



1.
Na druhé misce je jedna čtvrtina kostky mýdla nahrazena třemi čtvrtinami kilogramu, proto jedna čtvrtina kostky mýdla váží ¾ kg. Celá kostka mýdla má hmotnost čtyřikrát větší: 4 · ¾ = 3 kg.

Kostka váží 3 kg. (2 body)

2.
Jednotlivé páry dírek označíme odspodu čísly 1, 2, 3, 4. V našem případě můžeme jednotlivými páry dírek postupovat v pořadí 1, 2, 3, 4 nebo 1, 3, 2, 4 (pár 1 musí být vždy na začátku, pár 4 na konci). Přechod mezi jednotlivými páry můžeme uskutečnit nepřekřížením tkaniček (-) nebo překřížením tkaniček (x). Možnosti jsou tedy následující: (3 body)
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3.
Abychom z latí vyrobili co nejvíce rámečků, je nutné, aby při řezání latí nebyl žádný odpad. Z možností rozřezání latí na laťky 40 cm a 70 cm dlouhé vybereme tedy ty, které vyhovují tomuto požadavku:


500 = 70 · 7 + 10
500 = 70 · 4 + 220
500 = 70 · 1 + 430


500 = 70 · 6 + 80
500 = 70 · 3 + 290
500 = 70 · 0 + 500

500 = 70 · 5 + 150
500 = 70 · 2 + 360

Tyto možnosti označíme A: 500 = 70 · 6 + 40 · 2 a B: 500 = 70 · 2 + 40 · 9.

Z celkové délky všech latí (22 · 500 = 11 000 cm) víme, že rámečků by mělo být celkem 50 (obvod rámečku je 220 cm; 11 000 : 220 = 50). Při použití způsobu rozřezání A získáme laťky na 1 celý rámeček a zbudou nám 4 delší laťky, při rozřezání způsobem B získáme laťky také na 1 celý rámeček, ale zbude nám přitom 7 kratších latěk. Protože latí je celkem 22, dostáváme při jejich rozřezání rovnou laťky na 22 celých rámečků a ze „zbytků“ musíme sestavit 50 – 22 = 28 rámečků. Na ty je potřeba 28 · 2 = 56 delších a stejný počet kratších latěk. Delší laťky nám zbudou pouze při rozřezání způsobem A (z každé latě 4 laťky), a proto tímto způsobem musíme rozřezat celkem 56 : 4 = 14 latí. Zbývajících 22 – 14 = 8 latí rozřežeme způsobem B a získáme tak 8 · 7 = 56 kratších latěk, což znamená, že z těchto „zbytků“ opravdu můžeme vyrobit 28 rámečků.

14 latí rozřežeme na 6 · 70 cm a 2 · 40 cm a 8 latí rozřežeme na 2 · 70 cm a 9 · 40 cm. Rámečků je tak možné vyrobit 50 kusů. (5 bodů)
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4.
Pokud bychom v obrazci vyznačili úhlopříčku čtverce, vzniknou nám v obrazci mimo jiné oblasti A a B – viz obrázek. Tyto oblasti jsou shodné, proto můžeme „přesunout“ oblast A na místo oblasti B. Vznikne nám tak obrazec, který vidíme na dalším obrázku a jehož obsah je možné spočítat jako rozdíl obsahů čtvrtkruhu S1 a pravoúhlého trojúhelníku S2: S = S1 – S2. Přitom platí: 


S1 = π · r2 : 4 = π · 102 : 4 = 25 · π cm2

S2 = a2 : 2 = 102 : 2 = 50 cm2

S = S1 – S2 = 25 · π – 50 cm2 = 25 · (π - 2) cm2

(Pokud bychom dosadili za π jeho přibližnou hodnotu 3,14, dostali bychom přibližný výsledek 28,5 cm2.)
(5 bodů)
